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Hodnotící zpráva vzdělávací akce 

Místní akční plán II.ORP Otrokovice, 
reg.č. CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0008582. 

 
Název akce: „Workshop pro vyučující dětí/žáků cizinců v MŠ a ZŠ 
Datum konání: 22. 10. 2021 
Místo konání: ZŠ Trávníky Otrokovice 
Lektorky: Mgr. M. Výskalová, Centrum na podporu integrace cizinců, Zlínský kraj 
                  Mgr. L. Zaťovičová, M. Válková, MŠ Otrokovice, Pastelková 
                  Mgr. M. Wurstová, Mgr. Kohoutová, ZŠ Trávníky Otrokovice- určená pro přípravu cizinců 
                  Mgr. K. Česalová, ZŠ Mánesova Otrokovice 
Přítomni: viz prezenční listina 
Přílohy:  Program vzdělávací akce 
                Prezenční listina 
                1. Prezentace – Centrum na podporu integrace cizinců, Zlínský kraj    
                2. Prezentace -  Děti s OMJ v MŠO Pastelková 
                3. Prezentace -Podpora žáků s OMJ v ZŠ Trávníky Otrokovice 
                4. Prezentace – Metody a formy práce s žáky s OMJ v ZŠ Trávníky Otrokovice legislativa,                                           
                    učebnice, zdroje 
                5. Prezentace Mgr. Česalové, Příklady dobré praxe z dlouholeté výuky jedinců s OMJ 
                6. Hodnotící dotazníky 
Při analýze rovných příležitostí ve vzdělávání na konci školního roku 2022/2021 jsme zjistili, že do MŠ 
v ORP Otrokovice dochází 20 dětí s OMJ a do ZŠ v téže oblasti 49 žáků s OMJ. 

Vzhledem ke stále vzrůstajícímu počtu dětí/žáků s OMJ  v MŠ a ZŠ jsme zrealizovali pro vyučující 

těchto škol workshop.  Sdílení zkušeností. Od zásadních legislativních dokumentů, diagnostických 

postupů, metod a forem výuky, portfolia  dětí/ žáků, přes ověřené materiály – učebnice, pomůcky, 

potřeby až po uvádění řady příkladů dobré praxe.  

Místo konání akce nebylo vybráno náhodně. 

Od školního roku 2021/2022 je ZŠ Trávníky Otrokovice určenou základní školou pro jazykovou 
přípravu žáků – cizinců. Do uvedené školy dochází do různých ročníků v současné době 33 žáků 
s OMJ.  Výuka probíhá prezenčně i distančně i pro skupinku žáků mimo ORP Otrokovice .  
 Mgr. Eva Horňáková, ředitelka školy, pohovořila v úvodu o náročné organizaci výuky, o jejím 
finančním zabezpečení a nedostatku zkušených vyučujících. Přesto se jí podařilo zajistit dvě velmi 
kvalitní paní učitelky, Mgr. Martinu Wurstovou a Mgr. Kohoutovou, které všem zúčastněným předaly 
v další části programu řadu cenných poznatků a zkušeností formou ústní i několika prezentací. 

Mgr. Monika Výskalová, sociální pracovnice, vystoupila s prezentací, ve které zevrubně představila 

činnost Centra na podporu integrace cizinců pro Zlínský kraj, nabídla pomoc v uvedených oblastech 

pro případné zájemce. 
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Následovala  prezentace Mgr. Lucie Zaťovičové a Marie Válkové, vyučujících v MŠO Pastelkové. 

Popsaly v ní pečlivě diagnostiku dítěte, včetně jazykové při příchodu do MŠ, důležité období příznivé 

adaptace dítěte s OMJ ,jeho motivaci.  Dále organizaci jazykové přípravy, průběh a vyhodnocení, 

vytvoření inkluzivního plánu, jeho realizaci a následnou evaluaci. Přínosné je vedení portfolia dítěte. 

Za velmi důležitou považují úzkou spolupráci s celou rodinou dítěte. 

 

Mgr. Wurstová a Mgr. Kohoutová, již výše uvedené vyučující, poskytly ke svému výkladu velmi 
podrobné, excelentně připravené prezentace viz přílohy.  
 
 Všechny zúčastněné kladně hodnotily a vysoce ocenily všechny uváděné zdroje, ze kterých paní 
učitelky čerpají. Představily také řady učebnic, pomůcek a potřeb, vynikající inspirace pro ostatní! 
Mgr. K. Česalová, ZŠ Mánesova, se dlouhodobě věnuje výuce dětí, žáků i dospělých s OMJ.  
Sdělila přítomným příklady dobré praxe. V prezentaci představila učebnice pro cizince, pomůcky, 
potřeby, které si často sama vyráběla. Představila práci se slovní zásobou, mluvnicí, zabývala se 
konverzací.  Za odměnu vystavila dětem, žákům, studentům „netradiční“vysvědčení. 
Zdůraznila, že k dosažení úspěchu ve výuce cizinců patří otevřený vztah k nim samotným i jejich 
rodinám! 
 
Lektorky v průběhu akce ochotně odpovídaly na četné dotazy a poskytly veškeré prezentace 
viz přílohy. 
Naléhavou potřebu sdělování okolností kolem výuky dětí/žáků s OMJ dokládá i zájem a přítomnost 
vyučujících ze zlínských škol. 
 
Ve všech hodnotících dotaznících se objevilo velmi kladné hodnocení akce, zejména přínos pro 
aktuální školní praxi – výuku dětí/ žáků s OMJ a vše související! 
 
Zapsala: 23. 10. 2021 
PaedDr. Jarmila zavřelová 
 


